

# 体育单招文化考试首次在锡设考区

## 130名考生就地结束考试

本报讯 2022年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育文化考试(以下简称:体育单招文化考试)于4月17日下午3点30分结束。采访获悉,此次考试首次在各设区市设考区,无锡130名报考考生就地顺利完成考试。

体育单招考试是普通高等学校招生工作的一部分,是具备国家二级运动员(含)以上运动技术等级资格考生升学的重要途径之一,其中文化考试属于全国统一考试,直接关系着

考生高考录取。根据防疫要求,自2022年起,该项考试的组织形式从全省考生集中考试调整为由各设区市本地化组织。市教育考试院人士介绍,当前疫情形势复杂,部分考生因在无锡训练,不能回到报名所在地参加考试,“130名报考人员中共有17名外地滞留人员,提交相关证明材料后就在我市参加考试了。”

无锡市将考点设在无锡立信高等职业技术学院,共设5个考场和3个隔离考场。考生在4月16日-17

日完成语文、数学、政治、英语四门科目考试。两天里,考生均根据防疫要求排队扫码、测温,提供材料、核验身份信息后进入考点,完成语文、数学、政治和英语四门科目的考试。

考点为考生提供了细致周到的服务。考务现场管理负责人章凌燕说,现场共安排了30余人做好考试各项工作安排。所有考务工作人员严格落实各项防疫措施,确保考生安全。考点内部不仅为考生设置了专用通道,还设置了候考、用餐、休息的

场所。“校内还临时增设了午餐自助餐窗口,避免考生来回奔波。”章凌燕说。

考生家长李先生告诉记者,他女儿热爱体育运动,自小学习击剑,此次填报了两所师范类院校,未来打算从事体育教育方面的工作。“在防疫形势复杂的当下,这场考试能如期开考而且保障措施做得这么到位,我很高兴。这是大家都在为孩子们的未来努力。”李先生说。

(陈春贤)

# “文明家庭”捐献热血



苏大伟父子一起献血 左二苏大伟 左三苏豪

“他可是‘献血达人’,20多年了一直坚持参与我们的无偿献血志愿服务,献血总量已超一万毫升,这相当于把全身的血液换了两遍,这个献血量可以挽救30多条生命呢!”据无锡市中心血站工作人员介绍,荣获过“助人为乐中国好人”“全国最美志愿者”“江苏省道德模范提名奖”等荣誉的苏大伟不仅多年来带领全家献血达1.5万毫升,还组建了一支数百人的“热血捐献”队伍,积极向周边群众普及献血知识,宣传志愿服务精神。

德耀锡城

## 一个普通的农民家庭,献血总量竟达1.5万毫升

苏大伟的家在惠山区洛社镇保健村开元庄。1996年10月,在家里农忙的苏大伟通过电台听到了一个消息,说无锡市中心血站血库告急,号召市民踊跃无偿献血。“当时就说去看看,能献就献,不能献就回来继续干活!”第一次,苏大伟献出了200毫升的血,拿到了红彤彤的“无偿献血证”。那时候的农村人不了解无偿献血,他的行为引来了一些不理解的声音,很多人说他是“疯子”,但喜欢尝试新事物的苏大伟却并不在意。此后,他不但自己带头无偿献血,还带领身边人加入到无偿献血的队伍中来。妻子施春妹就成为了苏大伟献血

志愿队里的第一名志愿者。“我一直记得1998年,那年是我第一次无偿献血。”施春妹回忆,当时村里人找苏大伟动员无偿献血工作,然而大伟才刚献完血没多久,并没有达到再次献血的时间要求。这可怎么办?苏大伟犯起了难。自己无法献血,村里人又都觉得献血“傻”,那谁来献血?这时,默默站在一旁妻子突然站了起来说:“我来献血!我来!”至此施春妹就成了苏大伟志愿服务队伍中的一名队员,陪伴他一起参与志愿服务。在父亲的带动下,儿子苏豪18岁那年,也跟着父亲一起去无偿献血,作为自己的“成人礼”。“父亲是我心中的榜

样。”苏豪这样评价大伟。起先苏豪不是很理解父亲的行为,“为什么要花精力做这些?做这么多又得不到回报。”但随着年龄的增长,苏豪慢慢体会到了父亲心中的那份志愿情,就是尽自己的力量去帮助需要帮助的人。18岁第一次无偿献血以来,他至今累计献了18次成分血,每次都要花1个多小时的时间。

多年来,全家人共献血50多次,献血量近1.5万毫升,当得知配型合适的骨髓可以拯救白血病患者时,他们还主动联系无锡市红十字会,将一家三口的血样登记进入了中华造血干细胞资料库。

## 全家总动员,宣传献血知识

“我从一名普通桃农成为一名志愿者、一名光荣的共产党员,做这些力所能及的志愿服务,都离不开我的家人、我的妻子的支持。”苏大伟说。2002年苏大伟自费10000元制作的24块献血科普知识展板在无锡闹市区广场展出,当时的10000元几乎是全家人两年的收入。施春妹没有表示反对,反而对丈夫所做的一切表示理解,她说:“大伟经常对我说他做的事都是在帮助别人,我理解我的丈夫,我

觉得有这样一个‘热心肠’的丈夫很幸福。”从2002年开始,夫妻俩在镇党委和上级红十字会的支持下,在上海、南京等地各处跑,收集有关资料,以自己多年来无偿献血的生动事实现身说法。

在苏大伟的感召和组织下,越来越多的农村献血志愿者加入了她发起组建的农民献血队。如今,这支献血小分队已成为洛社镇献血工作的主力军,队伍也已经壮大到了数百人。

为了进一步宣传无偿献血和公益事业,苏大伟同家人商量,在自己的家里办起了无锡市首个农家展览馆,内设书画馆、无偿献血馆等,免费为来自周边的农民们开放。自2015年以来,苏大伟一家人花费近百万,新建了一栋三层楼,将近450平方米的“苏大伟志愿文化馆”,将志愿服务基地、农家书屋、党员群众学习中心户、红十字宣教基地等功能室进行资源整合,更好地为周边群众传播公益精神。

(毛岑岑/文 图片由受访者提供)

# 江苏无锡女足队好样的!

## 4战3胜获9分 女超联赛积分名列前茅

本报讯 昨天下午,在2022赛季女超联赛第4轮的一场比赛中,江苏无锡女足2:0击败山东体彩女足,四轮比赛战罢取得3胜1负的战绩。截至下午4点,以净胜球的优势领先少赛一场的武汉车谷江大女足,暂时登顶女超积分榜首。

7日,2022赛季女超联赛在海南海口观澜湖足球训练基地开赛,参赛队伍包括武汉车谷江大、江苏无锡女足、广东梅州客家、长春九银租赁、河南建业女足、北京女足、四川女足、陕西长安竞技等十支球队。从昨日起至5月14日,这里将进行女超联赛第一阶段和第二阶段的10轮比赛。

本赛季江苏无锡女足在主帅的位置上进行了更迭,曾执教港超联赛男足夺冠球队、在业界享有盛誉的陈婉婷成了江苏无锡女足的新任主帅。而这也是陈婉婷首次带队征战女超联赛。陈婉婷表示:“第一次率队参加女超联赛,有点期待有点紧张。此前通过女足锦标赛,对球队已经有了更多的了解,队员比较年轻,有活力,接下来将慢慢建立队员们的信心。”此次,江苏无锡女足本赛季阵容也发生了一定的变化,以国脚吴澄舒、许燕霞、李梦雯为主要班底,更多地辅以年轻小将,不少网友留言:“年轻的队伍,加油。”

首轮比赛中,陈婉婷率领的江苏无锡女足3:1战胜四川女足取得开门红。虽然第二轮爆冷输给了北京队,但第三、四轮都赢得十分精彩。昨天下午,在与山东体彩女足比赛第11分钟,江苏无锡女足前场抢断成功,队员邵子钦在对手多人防守之下依然获得射门机会并得分;第64分钟,江苏无锡女足形成连续进攻,万维静在右路将球吊入禁区,吴澄舒接球后转身小角度射门,成功进了第二球。最终,江苏无锡女足2:0获胜,目前4战3胜拿到9分。(璎珞)

